

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 37 (1090).

СУБОТА, 31. БЕРЕЗНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 31st, 1928.

№ 37 (1090).

VOL. X.

Ворожа демонстрація проти Пілсудського під час відкриття нового польського союму

ПОЛІЦІЯ ВИКИНУЛА З СОЙМУ СІМОХ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

Коли Пілсудський увійшов до соймової сали з декретом президента в руках, комуністи й українські радикали привітали його голосними окликами: "Геть з білим терором! Геть з пофалшованим вислідом виборів!"

СОЦІАЛІСТ ДАШІНСЬКИЙ ВИБРАНИЙ МАРШАЛКОМ СОЙМУ.

ВАРШАВА, 28. березня. — Відкриття нового польського союму позначилося великим заворушенням і насильним викличенням кількох послів.

Коли прем'єр Пілсудський, заступаючи президента, увійшов до союму з президентським декретом в руках, комуністи й українські радикальні послы привітали його голосними окликами:

"Геть з білим терором! Геть з пофалшованим вислідом виборів!"

У відповідь на це Пілсудський заявив, що як не буде привернений спокій, демонстраційні послы будуть виклинені. Шум і крик продовжався і, на знак Пілсудського, до сали увійшла поліція й виводила сімох послів, провідників демонстрації. Це було зроблене серед завзятої боротьби і протестів.

Поява поліції в сали союму,

АРЕШТИ РАДИКАЛІВ ПЕРЕВЕДЕНО В БАГАТЬОХ МІСТАХ.

ТОКІО, Японія, 22. березня. — Під час недавніх "червоних" арештовано більше осіб, ніж про це говорили перші повідомлення поліції. В додатку до масових арештувань у Токіо, рейди й арештування переведено в Йокогамі, Нагоя, Кійото, Осака, Кобе, Окаяма, Фукуока й інших промислових та торговельних осередках.

"Рейди на червоних" були переведені після загальних виборів, в яких пролетарські партії віднесли значні успіхи. Члени уряду Танаки висловили велике занепокоєння з поширення радикалізму серед робітників і бідних селян, що винаймають землю.

БРИТАНІЯ ДАЄ ВЕЛИКУ ПОЗИЧКУ УРЯДОВІ ЧАН КАЙ-ШІ.

ШАНГАЙ, 26. березня. — Повідомляють, що британські фінансові інтереси запропонували генералові Лі Чай-Сумові, головному командантові кумінтанських військ у провінції Квантун, велику позичку. Лі Чай-Сум, який прибув до Нанкіну, передав цю пропозицію до Чан Кай-Ші. Кажуть, що Чан Кай-Ші одобрив позичку.

Гроші підуть на реорганізацію кумінтанської армії у Квантуні, яка потерпіла недавно тяжкі поразки з рук робітничо-селянських військ, що маршкують на південні провінції Гуанан.

перший раз в історії Польщі, негайно викликав страшене обурення. Відчитування декрету президента й записування послів відбулося серед гарячої атмосфери. Після того сесія відпочила.

За той час сімох виключених послів забрано на поліцію, де за них заложено залог і потім назад привезено до союму.

На такий поступок Пілсудського обурили послы всіх партій. Це показалося при виборі маршалка союму. Хоч виглядало певним, що кандидат Пілсудського, віцепрем'єр Бартецький, буде вибраний, то послы відкинули його й вибрали соціаліста Дашинського 206 голосами проти 132. Після того члени уряду й послы урядового блоку вийшли з сали.

Коли сойм був суспендований, сенат відкрився спокійно й вибрав головою урядового кандидата Шиманського.

В комуністичних приміщеннях у Токіо й інших містах були переведені ревізії і скопфіковано багато літератури.

ТОКІО, 26. березня. — Молоді фашисти підложили бомбу під дім Ікуо Ояма, провідника лівого крила селянсько-робітничого руху, якого вибрано послом під час недавніх виборів до парламенту. Дім Ояма, який служив за головний осідок лівого крила селянсько-робітничої партії, зістав знищений.

Молоді фашисти, організовані в товаристві Кенкокукай, напали недавно на редакцію газети "Асагі", яка відмовилася помістити їх оголошення.

У Кантоні існує тепер воєнний стан і може вибухнути нове повстання робітників. Помимо здушення трейд-юніонних організацій і численних ексекцій, робітників Кантону організували підземну армію.

Села в околиці Кантону є під контролем радянської влади, яку утворили селяни й робітники.

ШАНГАЙ, Китай, 27. березня. — Місцеві робітничі юнії домагаються усунення японського консула, який приказав депортувати Корейців до Японії. Бойкот японських товарів в Амою продовжується.

ЮРІЙ ЧІЧЕРІН ВИСЛАВ НОТУ ДО ФРАНЦУЗЬКОГО УРЯДУ.

Народний комісар закордонних справ протестує проти старань Франції захватити радянське золото.

МОСКВА, 28. березня. — Міністер закордонних справ Юрій Чічерін вислав до Франції ноту, в якій протестує проти старань французької амбасади у Вашингтоні захватити радянське золото вартості 5 мільйонів доларів, що було недовільно вислане до Нью Йорку.

Чічерін у своїй ноті каже, що акція французької амбасади — яка судовою дорогою зголосила претенсії по радянське золото на тій підставі, що це нібито є французьке золото, захоплене під час більшовицької революції — нару-

шує франко-радянський договір та ускладнює переговори між обома країнами в справі довгів.

Валерія Осінський, визначний радянський провідник, помістив у "Правді" статтю, в якій каже, що Радянський Союз дотримує свої обіцянки, але капіталістичні держави нарушують їх.

Так, сказав він, Злучені Держави, хоч на словах заохочують до торгівлі, то в той сам час дозволяють на ріжні правні комплікації, щоб перешкодити її розвитку.

ЮНІЯ ПОРТЕРІВ РОЗПОЧАЛА ГОЛОСУВАННЯ НАД СТРАЙКОМ.

НЮ ЙОРК, 27. березня. — Юнія портерів, що працюють у залізничних спальних вагонах, розпочала голосування над страйком. Юнія має 7,000 членів і розіслала 10,000 бюлєтєв у всі часті країни.

На підставі закону Ватсона-Паркера, президент Куїлдж на значить арбітраційну раду на випадок, як портери переголосують вийти на страйк.

Юнія домагається підвишки платні з \$72.50 на місяць до \$150 і зменшення годин праці в місяці з 400 до 240. Ріжниця в платні є тому така велика,

що юнія домагається рівночасно, щоб компанія скасувала жєбракські "типси".

Є це перше голосування над страйком, яке пероводить ця організація, зложена виключно з чорних робітників.

СІПАРСЬКА КОМПАНІЯ МАЄ ВЕЛИКІ ЗИСКИ.

МОНТРЕАЛ, 29. березня. — За місяць січня і лютий 1928 року сіпартська компанія мала \$4,481,094 чистого зиску, себто \$1,002,661 більше як за ті самі місяці минулого року.

РІЖНІ ВІСТІ

ВИСЛАЛИ ДОМАГАННЯ ДО ПІЛСУДСЬКОГО.

НЮ ЙОРК, 26. березня. — Новозаснований Американський Комітет проти польського фашизму вислав каблетраму до Пілсудського, домагаючись звільнення 490 членів білоруської Громади, проти 56 з котрих ведеться тепер розправа в Вильні. Одночасно комітет видав поклик на конференцію з метою поінформувати американських робітників з положенням членів Громади, проти яких польський уряд повів нагінку. Давид Богец, представник білоруських селян і робітників, вїде на обїздку і промовлятиме на вічах в 15 містах, щоб пояснити робітникам положення політичних в'язнів у Польщі.

359 МІЛІОНІВ ДОЛАРИВ НА ВОЄННУ ФЛОТУ.

ВАШІНГТОН, 27. березня. — Конгрес ухвалив сьогодні 359 мільйонів доларів на видатки воєнної флоти. Законопроект про внасиження 48 мільйонів доларів на будову вїсьмох 10,000-тонових кружляків і двох субмарин був ухвалений раніше.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "Укр. Роб. Вісті"!

КОМУНІСТИ КОЛО СВАТОВА ВІДНЕСЛИ ПОБІДУ.

ЛОНДОН, 28. березня. — Дєпєша з Гонконгу каже сьогодні, що армія кумінтанського уряду потерпіла поразку в боротьбі з комуністичним вїськом коло Сватова. Вона була примушена відступити до Сватова в неадаї.

ПІД ЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ ЗГИНУЛО 18 ОСІБ.

РИМ, 28. березня. — Під час землетрусу, що відчутно вчєра в кількох італїйських містах, 18 осіб було убитих і більше як 50 ранених.

УДІНЕ, Італія, 28. березня.

— Сьогодні панує побоювання, що втрати в людськїм житті під час вчєрашнього землетрусу можуть бути навіть більші, ніж з початку обчислювано, а це тому, що телеграфічні й телефонічні лінії є місцями перервани й точних відомостей про катастрофу не можна було дістати. В полудне число жєртв подавали на 10 убитих і 40 ранених.

КАНТОН, Джорджія, 27. березня. — Під час сильної бурї, що навістала цю околицю вчєра ввечєр, згинуло п'ять осіб і що найменше 20 було ранених, більшість з них легко.

ВУГЛЄВІ БАРОНИ ЗНИЖУЮТЬ ПЛАТНЮ.

ЧІКАГО, 28. березня. — Товариство ілюнійських власників копалень сповїстило сьогодні, що після 1. квітня не буде визнавати Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, хїба що юнія згодиться на нижчу платню від той, яку приписує джексонвїльська угода.

Товариство власників копалень ще раз запропонує 6 доларів денно за денну працю, 84 центів за тону для гуртових робітників, заявив уступачий президент Райс Милєр. Юнія домагається \$7.50 на денї і \$1.08 за тону.

МЕКСИКО УСТУПИЛО ЗЛУЧЕНІМ ДЕРЖАВАМ.

МІСТО МЕКСИКО, 27. березня. — Після конференції між американським амбасадором Морровом а мексиканським міністром індустрії і торговлі Морронесом, прийшло до порозуміння в справі нафтових територій у Мексику. Уважають, що спір між Злученими Державами а Мексикою іза нафтових територій буде тепер покінчений.

ВАШІНГТОН, 28. березня.

— Мексиканський президент Калєс підписав нові постанови про права чужинєцьких нафтових компаній у Мексику і в наслідок того, на думку Вашингтонських урядників, дипломатичні взаємини між Злученими Державами а Мексикою є тепер на тривікий підставі, ніж були колинебудь, за останні 10 літ.

ЛЕМПСОН НЕ ПРИЙШОВ ДО ПОРОЗУМІННЯ.

ШАНГАЙ, Китай, 26. березня. — Офіційно оповіщено, що старання британського міністра сер Майлєса Лємпсона поладити непорозуміння, що виникло з античужинєцьких розрухів у Нанкіні в березні 1927 року, не увінчалися успіхом і міністер вертає до Пекїну. Однак переговори між Китаїцями а британським консулом будуть продовжатися.

НИКАРАГВАНСЬКИЙ УРЯД ЗРЕЗИГУНУВАВ.

МАНАГВА, Нікарагва, 28-го березня. — Цілий нікарагванський кабінєт зрезигнував, щоб президент Дїаз мав вільну руку вибрати людей, які односторонно піддержували його політику й годилися на те, щоб Злучені Держави мали нагляд над президентськими виборами.

МАНАГВА, Нікарагва, 26-го березня.

— На кружяку "Рочестер" прибуло до Корінта більше як 300 американських моряків, щоб скріпити збройні сили Злучених Держав у Нікарагві, які ведуть боротьбу проти генерала Сандїна. Тепер є в Нікарагві 3,400 американських моряків.

ВІСЬКО В ІНДІ УБИЛО З РОБІТНИКІВ.

КАЛЬКУТА, Індія, 28. березня. — Три особи були убиті і дві тяжко ранені, коли жєвїри стрїляли сьогодні до товпї, що кидала камінням на фабрику сїдїнь-індійської залїзниці, де 16,000 робітників вийшло на страйк.

РОЗПУЧЛИВЕ ПОЛОЖЕННЯ САМІТНИХ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Щоб не згинути з голоду, безробітні мусять їти за допомогою на поліційну стацію. — Протягом минулого року 1,760 безробітних зголосувалося до поліції за нічлігом і їдою. — За не цілий місяць березень засуджено в поліційнім суді за волокитство поєрх 60 безробітних.

Вже від пару років місто Вінніпег не дає зовсім ніякої допомоги для самітних безробітних. Наслідком того положення їх є просто невиносиме. Як що вони не хочуть згинути з голоду і холоду, то одиним для них виходом є їти на поліційну стацію і там просити куска хлїба і нічлігу. Але й там нема ратунку. Якщо такий безробітний приїде третій раз на поліційну стацію за допомогою, його арештують і засуджують за волокитство. І так з найпоряднішого і найчеснішого чоловіка роблять злочинця — за те тільки, що він в нижнішнім капіталістичнім ладі не має де продати своїх дєсять пальців, того одинокого маєтку, який він має.

Таке застрашаюче положення самітних безробітних у Вінніпегу звернуло на себе увагу навіть "батьків міста", які самі вирішили не давати ніякої допомоги для нежонатих без праці в тих часах, коли мейєром міста був ославлений Веб. А сьогодні вони вже "радіють" над тим, як би то зарадити лихові, якого вони самі є причиною.

Минулого понєділка відбулося спеціальне засідання міського комітету безробіття, скликане головою того комітету, буржуазним алєрдемом Поулфордом. На засіданні були також присутні, крім алєрдема, члєнєв комітету, шєф поліції Нютон, представник провінціального бюра праці Мек Намара, секретарка комісії суспільної добродїяльності Чайдєс і послы провінціального парламенту Фармер і Мрс. Ролдєрс.

На засіданні виявилось, що число тих, що звертаються до поліції за допомогою, щораз збільшається. Шєф поліції заявив, що в однім лише місяці березні засуджено за волокитство більше як 60 безробітних.

І це ще не був скінчений місяць. За цілий рік зголосувалося на поліційну стацію за нічлігом і їдою 1,760 безробітних. З того на Англьо-Саксонців припадає около 1,400, а рєшта на інші європейські народности.

ВИКИНУЛИ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ З КОМПАНІЙНИХ ДОМІВ.

КОЛОМБАС, Огайо, 26. березня. — Федеральний суддя Бенсон Гаф видав судовє рішення, яким викидає з компанійних домів 285 майнерських родин. Рішення видано на домагання вуглевих компаній, які хотіли позбутися страйкуючих майнерів і винаняти свої домї страйколомам. Такий "позов" внесли до суду кілька компаній разом, а суддя видавав рішення для кожної компанії окрема.

У 295 інших випадках суддя дозволив робітникам залишитися в компанійних домах до 1. квітня. Іх справа буде вирішена на спеціальнім переслуханні за кілька днів. Юнія вже почала будувати бараки для

Всі присутні на засіданні признавали тяжке положення, однак ніхто не давав конкретної пропозиції, щоб зарадити цьому положенню. З кількох сторін підносили голоси, щоб самітних безробітних, які будуть звертатися за допомогою, вислати до праці на фарми за — за те тільки, що він в нижнішнім капіталістичнім ладі не має де продати своїх дєсять пальців, того одинокого маєтку, який він має.

Всі присутні на засіданні признавали тяжке положення, однак ніхто не давав конкретної пропозиції, щоб зарадити цьому положенню. З кількох сторін підносили голоси, щоб самітних безробітних, які будуть звертатися за допомогою, вислати до праці на фарми за кожну пропозицію, щоб заложити урядову фарму, де безробітні мали би працювати задармо.

Становище комуністичного алєрдема т. Коалїсїна.

Проти таких ганєбних пропозицій рішучо виступив комуністичний алєрдемен тов. В. Н. Коалїсїн. Він заявив, що не можна навіть брати під увагу вислання безробітних до праці на фарми за меншу платню, як звичайно платиться, бо тоді фармери відправляли би своїх старих робітників і приймали би тих, що їм пришло комітет з Вінніпегу за меншу платню. Тоді ті, що працювали, залишилися би без праці і збільшили би армію безробітних. На місце одних безробітних прийшли би другі і положення зовсім не змінилося-б, тільки фармери мали-б за дармо робітника. Можна вислати безробітних і на фарми, але за таку платню, яку побирають звичайні робітники.

Після всіх балачок вибрано підкомітет з трох осіб, який має засягнути інформації з інших великих міст, як там справляються з такою проблемою, і здати свій звіт за три тижні на повнім засіданні комітету. До підкомітету увійшли шєф Нютон, Мек Намара і Мис Чайдєс.

Після всіх балачок вибрано підкомітет з трох осіб, який має засягнути інформації з інших великих міст, як там справляються з такою проблемою, і здати свій звіт за три тижні на повнім засіданні комітету. До підкомітету увійшли шєф Нютон, Мек Намара і Мис Чайдєс.

ТОРОНТО, 24. березня.

— Потяг канадської національної залїзниці убив тут вчєра Генрі Брукса, 56-літнього робітника, який був цілу зиму без праці. Брукс, не маючи заняття, збирав вугілля попри залїзничу трєку, що позїгало з вагонів, і власне коли він це робив, його убив потяг.